

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора
Дубровского Валерия Жоресовича
на диссертационную работу Ивановой Виктории Олеговны на тему:
«Формирование инновационно ориентированного механизма
государственных закупок продукции промышленного производства»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность)

Проблема перехода промышленного комплекса на инновационную модель развития является актуальной, многогранной, сложной и предполагает, прежде всего, интеллектуализацию производственной деятельности, использование высоких технологий, распространение инноваций во всех сферах хозяйствования. Данным обстоятельством обусловлена необходимость разработки и реализации адекватной, эффективной и научно обоснованной государственной промышленной политики, которая обязательно должна учитывать особенности и положительный опыт других стран в этой сфере.

Один из важнейших инструментов политики государственной поддержки инноваций – система государственных закупок инновационной продукции, направленная на формирование устойчивого платежеспособного спроса, импортозамещение и создание конкурентной среды для промышленного комплекса. Вместе с тем задача создания эффективной организации государственных закупок как мощного механизма структурных преобразований и инновационного развития промышленного комплекса в настоящее время остаётся нерешённой. В то же время, с учетом всех реалий экономического развития, стимулирование инновационного внутреннего рынка и обеспечение его платежеспособным спросом можно назвать важнейшими аспектами инновационной стратегии страны.

Актуальность темы диссертационной работы Ивановой Виктории Олеговны обусловлена следующими обстоятельствами.

Во-первых, существующая система государственных закупок РФ не позволяет в полной мере реализовать государственный заказ на инновационную продукцию промышленных предприятий, что в свою очередь тормозит развитие промышленного комплекса страны.

Во-вторых, современное развитие инновационных процессов в отечественной промышленности находится на весьма низком уровне. Об этом свидетельствуют низкие показатели инновационной активности, объемов затрат на технологические инновации и их результативность, слабое использование научного потенциала страны, неразвитость

инновационной инфраструктуры, что подтверждается данными проведённого автором статистического анализа.

В-третьих, существующими противоречиями государственных закупок к поставленным задачам в Стратегии инновационного развития, вызванные рядом институциональных проблем и несовершенством нормативно-правовой базы, регулирующей процедурную систему государственных закупок, проявляющиеся, в частности, в приоритете ценового фактора над квалификационным при конкурсном отборе.

Поэтому нацеленность Ивановой Виктории Олеговны на решение проблемы формирования и развития инновационно ориентированного механизма государственных закупок, который позволит придать дополнительные импульсы развитию промышленного комплекса страны заслуживает поддержки.

Иванова В.О. в период написания диссертационного исследования прошла курсы повышения квалификации в АНО ДПО «Межрегиональная академия повышения квалификации по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Выбор области научного исследования, касающегося сферы государственных закупок также predetermined успешной защитой магистерской диссертации в НАЧОУВО «Уральский институт экономики, управления и права» на тему «Финансово-правовые средства обеспечения государственного и муниципального заказа», специализация «Административное, финансовое право».

Следует отметить, что соискателя отличает исключительная работоспособность и умение сочетать научно-исследовательскую деятельность с учебно-методической и административной работой.

В диссертационной работе реализован весь комплекс задач, заявленных к решению. Полученные результаты, безусловно, обладают элементами научной новизны и практической значимостью, что подтверждает их апробация в 22 научных публикациях общим объемом 8,94 п. л., в том числе авторских 8,41 п. л. (из них шесть статей в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов ВАК РФ, общим объемом 2,68 п. л., в том числе авторских 2,15 п. л.), а также в двух монографиях общим объемом 17,45 п. л., в том числе авторских 6,19 п. л.

Область проведённого исследования соответствует положениям паспорта ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность): п. 1.1.2. «Формирование механизмов устойчивого развития экономики промышленных отраслей, комплексов, предприятий»; п. 1.1.16 «Промышленная политика на макро- и микроуровне».

Результаты проведенного исследования представляются важными для решения таких практически значимых задач как совершенствование методов оценки эффективности государственных закупок; совершенствование

институциональной базы управления государственными закупками; обоснование комплекса мер по повышению эффективности государственной промышленной политики.

Полученные результаты доведены до уровня конкретных разработок и могут быть использованы органами государственной власти, как на федеральном, региональном и местном уровнях, так и на уровне хозяйствующих субъектов при решении вопросов организации государственных закупок высокотехнологичной продукции.

Таким образом, выполненное диссертационное исследование является научной квалификационной работой, результаты которой направлены на совершенствование методологии управления государственными закупками в целях формирования устойчивого спроса на инновационную продукцию и развитие рынков промышленной продукции отечественных производителей.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа на тему «Формирование инновационно ориентированного механизма государственных закупок продукции промышленного производства», представленная на соискание учёной степени кандидата экономических наук, соответствует положениям ВАК РФ, а её автор В.О. Иванова заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Научный руководитель,
директор института
непрерывного образования,
заведующий кафедрой
экономики предприятий
ФГБОУ ВПО «Уральский государственный
экономический университет», г. Екатеринбург
доктор экономических наук, профессор

В.Ж.Дубровский

15 апреля 2015 года

Подпись д.э.н., профессора В.Ж.Дубровского удостоверяю:

Учёный секретарь ФГБОУ ВПО
«Уральский государственный
экономический университет», г. Екатеринбург



А.В.Курдюмов